

# 河南老窖喜获首届鹤壁市文博会金奖

晨报讯(记者 张志嵩)“河南老窖的‘豆香细酒工艺’能在文博会中拔得头筹可谓实至名归。”日前,首届鹤壁市文化产业博览会华丽谢幕,河南老窖的“豆香细酒工艺”喜获文博会金奖。

河南老窖在文博会上展出了八大系列40余个品种的豆香风格白酒,其中豆香细酒是其精品酒。文博会期间,各系列

产品华丽的包装和对“细酒”概念的展示让河南老窖展区里一直人流不断。

“细酒者,古称老酒、好酒,酒中精品、精华也。”展会现场,河南老窖一位工作人员向记者介绍,“河南老窖为传承细酒文化,率先启动了细酒工程。豆香细酒在生产工艺中追求自然、生态、健康、和谐,坚持传统正宗的‘浓香工艺’。”

据了解,河南老窖豆香细酒在产品质量上,以酒和饮者的和谐为出发点,倡导“天下大事必作于细,豫酒复兴必成于细”及“为消费者酿细酒,让消费者喝好酒”的理念,致力于打造豫酒细酒示范品牌和中国豆香型白酒首创品牌。

“没想到我们鹤壁有这么好的酒品牌!”12月14日,在文博会河南老窖的展

区前,消费者刘先生现场品尝后称,河南老窖豆香细酒具有柔和圆润、绵甜丰满的独特口感。

河南老窖推出的豆香细酒,深受文博会现场品酒者的好评和追捧,正是因为得到现场专家的肯定和消费者的追捧,才使得河南老窖成为文博会评出的20名金奖得主之一。

## 树龄不达标 注水成普遍 人才跟不上 国内酿酒葡萄种植业乱象丛生

记者得到业内人士爆料,在酿酒葡萄种植市场上,不少农户为提高收购产量将酿酒葡萄注水,殊不知,注水过程中因甜度下降,葡萄的质量也受到了影响。

### 种植时间短 未达标即抢收

记者近日从北京市房山区的一位种植户那里了解到,种植一亩酿酒葡萄的一次性投入在1万元左右,而这样的一次性投入可采收葡萄十余年。按每公斤葡萄8元的收购价计算,每亩的产值差不多能达到2万元。相当于在收成好的时候,一年就可以收回成本。

也正是这样的高收入让很多农户加入到酿酒葡萄种植的队伍中来。但其实种植酿酒葡萄远没有想象的那么简单。

据了解,和日常食用葡萄相比,酿酒葡萄的种植条件很苛刻。不仅要看气候条件,还要看土壤特性,且并非所有的地方都适合种植酿酒葡萄。就拿国际上的葡萄酒名庄来说,它们大都处于世界上最完美的葡萄种植区,从地理条件和气候条件上来说有着得天独厚的优势。

但中国显然不同,中国农学会葡萄酒分会副秘书长李德美表示,国内的自然条件不如欧洲生产国,种植品种也不如国外充分。

除了自然条件外,酿酒葡萄的后期种植也很重要。中国葡萄酒文化教育专家晋阳说,“一棵能酿出高端葡萄酒的葡萄树,单从树龄上讲,就必须超过15年,黄金树龄则需要30年”。

我国酿酒葡萄的树龄显然还没达到晋阳所说的时间,葡萄酒专业人士崔志云表示,国内酿酒葡萄种植爆发性增长不超过五年,国内葡萄种植时间短,葡萄树龄普遍较年轻。

除此以外,酿酒葡萄的收获也存在很大的不确定性。酿酒葡萄种植户唐女士告诉记者,在种植管理上,冻旱对葡萄的影响很大。如果每年冻旱严重的话,第二年就得重新栽培。

### 为获高收益 葡萄遭注水

当前国产葡萄酒厂商多是从种植公司和农户处收取酿酒葡萄,而国家对于农户种植管理又无统一标准。这样一来,分散的收购方式往往导致酿酒葡萄问题突出。崔志云表示,酒庄从周围酒农那里收购的葡萄质量很难保障。

酿酒行业的人都知道,葡萄酒七分在种,三分在酿。而在酿制的过程中葡萄好坏是关键。据了解,葡萄的质量主要由含水量决定,酿酒的葡萄糖度每升不能低于170克。如果含水量太高葡萄汁就会被稀释,甜度降低,所以酿酒葡萄树一般不能浇灌。

而据崔志云透露,目前国内很多酒庄在收购葡萄的时候是按重量结算的,有些农民为了增加重量,就会往葡萄里注水。

### 酿酒师地位低 条件差人难留

近年来,我国酿酒葡萄种植大面积减产,除天气原因外,很大程度上与种植管理技术缺乏有关。酿酒葡萄种植技术及其人才数量远远跟不上葡萄酒市场发展的需要。专业人才缺口很大,不仅企业的抗风险能力差,在种植源头,苗木选择、病害防治与治理上,也无经验可谈。

采访中,一些葡萄种植户告诉记者,越是高端的葡萄品种,对栽培技术、灾害

防治的要求就越高,但目前国内在这方面的技术人才欠缺,再加上最近各地极端天气的出现,也给国内酿酒葡萄的种植带来了很大的风险。

李德美告诉记者,以酿酒师为例,酿酒师在前期学习过程中,不只学习酿酒技术,更多的是从事田间劳作。从葡萄种植到葡萄养护,和普通的农民没两样。

“工资低,条件差,这样一来不少人就放弃了从事葡萄酒行业的相关职业。”李德美说。目前的国内葡萄酒行业现状主要是产业小,投入少,技术人才欠缺。

### 产区品种单一 缺乏个性失市场

根据国际葡萄与葡萄酒组织公布的《2013年世界葡萄酒行业统计报告》显示,中国的葡萄种植面积已由2000年的30万公顷扩展到57万公顷,排名世界第四位。但是与之相对的是国内酿酒葡萄种植扩大背后的一系列问题。

业内人士表示,我国大部分葡萄酒产区并未形成真正适合本地区的酿酒葡萄品种结构。因而造成酿酒葡萄及产品结构单一、同质化严重的局面,不仅不利于种植户增收,也制约了整个葡萄酒产业的发展。

国内酿酒葡萄种植业的火爆局面只是表象的热闹,而酿酒葡萄种植产业和市场显然处在风云变幻的阶段。崔志云表示,中国葡萄酒产业要想有发展,还是要发挥自身特色。“不管是酿酒葡萄种植,还是葡萄酒生产,我们都不能盲目跟风。只有在有质量保障的前提下,才能酿造出中国自己的葡萄酒,这才是突围的关键。”

(据《北京商报》)

## 河南老窖冠名的“送文化下乡”活动受追捧 现场送出130多瓶佳酿

晨报讯(记者 张志嵩)“节目真好看,河南老窖的酒也好喝!”12月19日,浚县长丰路东段,在由河南老窖酒业有限公司冠名、浚县邮政主办的“天天邮戏,送文化下乡”活动中,附近社区的李先生高兴地说。

当天,几十名演员登台献艺,为社区的广大群众送去了一场丰盛的文化大餐。活动在省电视台梨园春舞蹈队表演的舞蹈《意大利狂欢》中拉开帷幕,随后省十佳歌手张丽、省电视台梨园春银奖擂主张艺玲、杨洪基模仿秀钱清等省内外的知名演员纷纷登台献艺。

河南老窖与现场群众进行了有奖问答互动,答对者可获河南老窖美酒一瓶。该环节将整个活动推向高潮,最后河南老窖送出了130多瓶佳酿。

工作人员还将河南老窖的26种产品一字排开让群众现场品尝。一位消费者现场品尝后,马上买了一箱。附近一位经销商表示:“原本是来看节目的,在现场看到河南老窖这么受欢迎,我决定趁活动进点儿河南老窖的产品。”

现场群众纷纷表示,这样的“送文化下乡”活动办得好,既能让人欣赏到省内外知名演员的精彩表演,又能尝到咱鹤壁的传统佳酿。

麦根达斯 来自宝岛台湾  
 现烤面包 我们只卖9小时以内的  
 源自欧洲的方形蛋糕  
 麦根达斯食品连锁有限公司 美食热线: 0392-2668888 网址: www.magen-dashi.com

HARMONY 民权 始于1958  
 鸿源大酒店新年送好礼啦! 免费品尝  
 民权赤霞珠系列干红葡萄酒  
 购一箱送高档专用红酒杯两个 多买多送哦!  
 免费品尝地址: 鸿源大酒店102室 品酒热线: 3229999